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PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Relaziona l’Assessore Coletti, prego. 
 
ASS. COLETTI:ASS. COLETTI:ASS. COLETTI:ASS. COLETTI:    
Con la proposta di deliberazione, dando per letta la parte narrativa, il Consiglio 
Comunale delibera di approvare… (continua lettura) 
Nella tabella che segue allegata, appunto, oggetto della Delibera andiamo a 
disciplinare i diritti di Segreteria relativamente ai valori che vengono applicati su ogni 
istanza o pratica edilizia presentata… (continua lettura) 
Quindi c’è la sezione dedicata ai certificati di destinazione urbanistica, la sezione 
relativa alle certificazioni, attestazioni in materia urbanistico-edilizia e costi di 
produzione, la sezione relativa al nullaosta ambientale, la sezione relativa alla 
denuncia attività… (continua lettura) 
Con questa proposta di Delibera sostanzialmente riordiniamo in un unico 
provvedimento tutta la materia dei diritti di Segreteria in materia urbanistica, edilizia 
e SUAP riprendendo quelle che erano le Delibere che si sono susseguite negli anni e 
che di volta in volta venivano adottate in relazione all’introduzione, ad esempio, di 
nuovi procedimenti e nuove tipologie di attività, penso ad esempio alla DIA, la SCIA, 
la SUPER DIA, le innovazioni normative che si sono susseguite nel tempo. 
Per cui è una Delibera di istituzione più che altro anche di carattere ricognitorio e di 
ridefinizione anche degli importi dei diritti di Segreteria, tenendo conto di quelli che 
sono i costi amministrativi per svolgere le varie attività indicate nelle varie sezioni 
relative alle diverse tipologie di certificazioni e di attività che l’ufficio deve svolgere. 
Una Delibera che prende in esame e che parte da una valutazione dei dati medi 
adottati normalmente da altri Comuni anche in base alla normativa vigente. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Assessore. Ci sono interventi? Nessun intervento. Interventi per dichiarazione 
di voto? Di Martino, prego. 
 
DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:    
Presidente come la precedente siamo qui per ascoltare il lavoro che state facendo, ma 
almeno per quanto mi riguarda mi astengo. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Assessore Provinciale. Non ci sono altre dichiarazioni di voto. 
Mettiamo a votazione. 
Chi è favorevole alzi la mano. Chi è contrario? Chi si astiene?  
La Delibera è approvata. 
Votiamo per l’immediata esecutività della Delibera. 
Chi è favorevole alzi la mano. Chi è contrario? Chi si astiene? 
La Delibera è immediatamente eseguibile. 
 


